

podporuje vznik nežiaducich hubovitých chorôb.

VIETE, ČO JE BRUT?

Nie, nezabrdli sme do vinárskej rétoriky. Brut je aj názov pre najmenšie hľuzy, ktoré sa vytvoria počas vegetácie na veľkých hľuzách a pri uskladnení sa často oddelia. V nasledujúcom vegetačnom období postačí, ak sa zasadia plytšie, asi 4 cm do prekyprenej pôdy. Veľké hľuzy sa sadia do hĺbky 10 až 15 cm, menšie do 8 cm. Hĺbka je dôležitá, lebo plytko zasadené hľuzy sa zvyknú pri vetre vyvrátiť, príliš hlboko zasadené zasa trpia suchom. Gladioly majú rady voľdu, preto ich aspoň raz za týždeň výdatne polejeme. Po dokvitnutí už nepolievame.

CIK-CAK V ZÁHONE

Vyrastené gladioly pôsobia veľmi pekne, ak tvoria hustý záhon. To sa dá docieľiť, ak sa hľuzy vysádzajú striedavo do dvoch radov, akoby do trojuholníka. Vtedy netreba dodržať vzdialenosť medzi hriadkami aspoň 30 centi-



RÔZNE HISTORICKÉ DOKUMENTY A AJ MALBY SÚ DÔKAZOM, ŽE UŠLACHTILÉ MEČÍKY, DNES ZNÁMEJŠIE POD NÁZVOM GLADIOLY, NECHÝBALI OD KONCA 17. STOROČIA NA ŽIADNEJ VÝZNAMNEJ KRÁĽOVskej ČI ŠLACHTICKEJ UDALOSTI. BOLI SÚČASŤOU VÝZDOBY AJ PRI NAJDÔLEŽITEJŠÍCH SLÁVNOSTIACH – KORUNOVÁCIÁCH.

metrov, stačí 20, vzdialenosť medzi hľuzami by mala byť aspoň 15 centimetrov. Niektorí pestovatelia sadia hľuzy hustejšie, vyrastené kvety, ktoré sú často vyššie ako meter, sa potom na-

vzájom prirodzene podopierajú. Zdravé kvety vyrastú vtedy, ak im každý rok zmeníte miesto výsadby, a na pôvodné sa nevrátia skôr ako o tri až štyri roky. Je to prevencia proti prenášanju chorôb. Ak nemáte toľko miesta v záhrade a gladiol sa nechcete vzdať, vyskúšajte do každej jamky na hľuzu vsypať piesok. Mal by zamedziť prenášanju chorôb a zároveň zjednoduší každoročné jesenné vyberanie hľúz.

Na výsadbu vyberáme hľuzy skôr s menším priemerom. Veľké zdravé hľuzy môžeme rozkrojiť na viac častí, každá však musí mať rastový púčik. Rezné plochy ošetríme moridlom. Nesadíme prestarnuté ani príliš ploché hľuzy, ktoré poskytnú len slabé kvetenstvo.

Pripravila: BEATA VRZGULOVÁ
Foto: Thinkstock

MetLife Amslico opäť HOSPODÁRILO SO ZISKOM

MetLife Amslico dosiahla v minulom roku hrubý predpis poistného vo výške 121,5 milióna eur. Spoločnosť tak prináleží 9,6-percentný podiel na slovenskom trhu životného poistenia. V minulom roku hospodárila poisťovňa so ziskom pred zdanením vo výške 25,8 milióna eur. Vyplýva to z auditovaných výsledkov spoločnosti za minulý rok. Čistý zisk bol vo výške 19,4 milióna eur.

MetLife Amslico počas svojej histórie nezaznamenala stratu. MetLife Amslico poskytuje svoje služby prostredníctvom viac ako 500 profesionálnych viazaných finančných agentov, spolupracuje s najvýznamnejšími spoločnosťami poskytujúcimi finančné sprostredkovanie a ďalšími subjektmi. Obchodné miesta (agentúry) poisťovne sa nachádzajú vo všetkých väčších mestách Slovenska. V súčasnosti má spoločnosť 550 000 klientov.



MetLife AmslicoSM

*